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Objetivo de | Reconocer el proceso de construccion de robots de propdsito especifico mediante el uso de
la unidad | herramientas educativas.

Conocer los diferentes elementos mecanicos que componen los robots para realizar
Aprendizajes | Movimientos y ejecutar acciones.

esperados: | Conocer especificamente el proceso de construccién de equipos robéticos con el uso de
herramientas educativas.

Competencias
Genéricas Disciplinares

Uso de la tecnologia Comunicacion

1. Emplear las tecnologias de informacion y|9. Analizaycompara el origen, desarrolloy
comunicacion como herramientas para |la diversidad de los sistemas y medios de
apropiacion, desarrollo y aplicacion de los comunicacion
métodos de aprendizaje, investigacion y|12. Utiliza las tecnologias de la informaciony
comunicacion. comunicacion para investigar, resolver

2. Tener claridad en cuanto a las implicaciones que problemas, producir materiales y transmitir
posee el uso de las nuevas tecnologias en la informacion
creacion de nuevas relaciones y escenarios

3. Usar nuevas herramientas tecnOI()gicas que Realizado por Mtra. Claudia Olvera Gutiérrez,
nromuevan la se<tiédn de |13 informacién Escuela Superior de Tepeji del Rio
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RESUMEN

La relacidon de fuerza y velocidad que se establece entre los engranes se define
en funcidn de la cantidad de dientes que tenga cada engrane, o bien, en funcion
de la velocidad de giro de cada engrane, dada en revoluciones por minuto. Esta
relacion permite conformar mecanismos multiplicadores de velocidad o
mecanismos reductores de velocidad. El primero se da cuando el engrane
motor, llamado conductor, que genera el movimiento, provoca una mayor
velocidad de giro en el engrane de salida, mayor que la propia. Por el contrario,
cuando el mecanismo es reductor, la velocidad del engrane de salida sera
menor que la del engrane conductor.

PALABRAS CLAVE
Engrane, velocidad, mecanismo, multiplicador, reductor, conductor, conducido
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ABSTRACT

The relationship of force and speed that is established between the gears is
defined as a function of the number of teeth that each gear has, or as a function
of the speed of rotation of each gear, given in revolutions per minute. This
relationship allows the formation of speed multiplier mechanisms or speed
reducing mechanisms. The first occurs when the motor gear, called the driver,
that generates the movement, causes a higher speed of rotation in the output
gear, greater than its own. On the contrary, when the mechanism is reducer,
the speed of the output gear will be less than that of the conductive gear

KEYWORDS
Gear, speed, mechanism, multiplier, reducer, driver, driven.

Realizado por Mtra. Claudia Olvera Gutiérrez



3.1.2.2. (Qué es una relacion de

v transmision?

Escuela Superior
de Tepeji del Rio

. Representa el numero
: Es la relacion entre la :
Es una medida de la : de veces que gira el
) v velocidad de la rueda de
velocidad de rotacion de : engrane de entrada
salida entre la rueda de
los engranes para que el engrane de

entrada : ;
salida gire una vez

Depende también de la
velocidad de giro de los
engranes, expresada en
rpm (revoluciones por
minuto)

Depende de la cantidad
de dientes de cada
engrane
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e Relacion de
Para calcular transmision
la relacion de
transmision e NUmero de
conociendo dientes del
. engrane de
la cantidad salida
de dientes

J d e NUmero de

€ Cadad dientes del

engrane o engrane de
rueda: entrada
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e Relacion de
Para calcular transmision

la relacion de

transmision e Velocidad de
conociendo giro del

] engrane de
la velocidad salida

de giro de

e Velocidad de
cada engrane giro del
o rueda: engrane de
entrada
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e Sirelacionamos los cuatro datos, se debe cumplir la
siguiente igualdad: . — .
N, Z, =N;'Z

Al obtener la RELACION DE TRANSMISION damos respuesta a la
siguiente pregunta:

¢ Cuantas veces debe girar
el engrane de entrada
(CONDUCTOR) para que el
engrane de salida
(CONDUCIDO) gire UNA
vez?
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* EJEMPLO 1. Tenemos un engranaje de 2 ruedas, el engrane
chico es el engrane CONDUCTOR (de entrada) y el grande es
el engrane de salida (CONDUCIDO). Es decir, el engrane chico
debe mover al grande Determina la relacion de transmision

del engranaje.p AL/
§ = Z_
e
Conductor (20
dientes) 30
R, = 5-=15

Conducido (30
dientes)
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* Porlo tanto, en este ejemplo, el CONDUCTOR debe dar 1.5
vueltas para que el CONDUCIDO gire UNA VEZ.
30

R, = -
t 20

1.5

Se expresa

1.5 :1
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* EJEMPLO 2. Tenemos un engranaje de 2 ruedas, el grande es
el engrane de entrada y el chico es el engrane de salida. Es
decir, el engrane grande debe mover al chico (Al revés del
ejemplo anterior). Determina la relacién de transmision del
engranaje.

Conductor (30 dientes)

R, = 22=2/3=0.6666

Conducido (20 3 0
dientes)
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* Porlo tanto, el CONDUCTOR debe dar 0.666 vueltas para que
el CONDUCIDO gire UNA VEZ

R, = +0=0.666

=L 95— Dk
T Bt

Se expresa

0.666 : 1

De preferencia esta expresion

se escribiria g 01
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* Ejemplo 3. Si tenemos el siguiente engranaje con los valores que se
ilustran incluyendo la velocidad de giro del engranaje de entrada.
Determina: Zg 30

a) larelacidon de transmision Ze
b) la velocidad de giro del engrane de salida.

Recuerda que se debe cumplir la siguiente igualdad:

N, Z, =N;-Z

30 dientes

Entonces de aqui despejamos la velocidad de salida

= Ne ) Ze
K ST Z
130 s YUY N, = %‘;7 =30.33
e 7 Entonces La velocidad de giro del engrane de salida es de
disnes 30.33 rpm

Y comprobamos que la desigualdad se cumple:
Realizado por Mtra. Claudia Olvera Gutiérrez 130 ' 7 = 30 33 ' 30
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MECANISMO MULTIPLICADOR
DE VELOCIDAD

e Si Ze > Zs lavelocidad de
giro del engrane de salida sera
mucho mayor que el de |la
entrada

MECANISMO REDUCTOR DE
VELOCIDAD

® SiZ, < Z, lavelocidad de
giro del engrane de salida
sera mucho menor que el de
la entrada
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e LA RELACION DE TRANSMISION:

Permite conocer la relacion entre la velocidad del engrane
CONDUCTOR (entrada) y el engrane CONDUCIDO (salida), de modo
qgue éste dé una revolucion.

Se establece a partir del numero de dientes que tiene cada engrane, o
de la velocidad de giro de los engranes, en revoluciones por minutos.

El engrane es un MECANISMO MULTIPLICADOR DE VELOCIDAD si la
velocidad de giro del engrane CONDUCIDO es mayor que la del
CONDUCTOR.

El engrane es un MECANISMO REDUCTOR DE VELOCIDAD si la
velocidad de giro del engrane CONDUCTOR es mayor que la del
CONDUCIDO.
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